

Важную роль в преодолении бедности играет механизм микрофинансирования. В настоящее время около десяти процентов мирового населения имеет доступ к традиционным банковским услугам. Однако, используя микрофинансирование, люди, которые являются безработными или имеют низкий доход, могут получить небольшие кредиты. В 2024-2025 годах в Узбекистане предусматривается выделение 10 триллионов сумов на микрокредиты для организации самозанятости и открытия своего дела.

ВСТРЕЧА В ФОРМАТЕ «БРИКС ПЛЮС»: ШИРОКИЙ ДИАЛОГ И ОТКРЫТОЕ ОБСУЖДЕНИЕ АКТУАЛЬНЫХ ВОПРОСОВ ГЛОБАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Российской Федерации Владимира Путина 23-24 октября посетил с рабочим визитом город Казань для участия в мероприятиях саммита государств объединения БРИКС.



Глава государства 24 октября выступил на пленарной сессии саммита «БРИКС плюс».

В мероприятии, прошедшем под председательством Президента Российской Федерации Владимира Путина,

также приняли участие Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин, Президент Южной-Африканской Республики Сирил Рамафоса, Президент Арабской Республики Египет Абдулфаттах ас-Сиси, Президент

Исламской Республики Иран Масуд Пезешкиан, Президент Турецкой Республики Реджеп Тайип Эрдоган, Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев, Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко,

Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон, Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов, Премьер-министр Республики Армения Никол Пашинян, Премьер-министр Социалистической Республики Вьетнам Фам Минь Тинь, Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш, а также главы и высокие представители ряда других государств, международных организаций и финансовых структур.

В соответствии с повесткой дня были обсуждены вопросы расширения международного сотрудничества в целях обеспечения инклюзивного и устойчивого развития, а также актуальные проблемы глобальной и региональной политики.

Президент Республики Узбекистан подчеркнул важность встреч в формате «БРИКС плюс» для широкого диалога и открытого обсуждения актуальных вопросов глобального развития.

Глава нашего государства с сожалением отметил, что сегодня мир стремительно идет к расколу, растет число войн и конфликтов, которые приносят людям огромные страдания, глубокую боль и невосполнимые потери.

Фрагментация мировой экономики и торговли усиливает неравенство, технологический разрыв и протекционизм. Возникают новые барьеры между странами, - подчеркнул Шавкат Мирзиёев.

В этих условиях БРИКС, действуя на основе таких принципов, как равнопра-

вие, внеблочность, учет интересов друг друга, уважение суверенитета и права на собственный путь развития, выступает в качестве авторитетного и динамичного объединения многостороннего сотрудничества и партнерства.

Лидер Узбекистана выразил уверенность, что такая модель взаимодействия может стать прочной основой для формирования новой архитектуры более справедливого мирового порядка при сохранении центральной роли ООН, поддержал призывы к достижению глобального компромисса путем конструктивного диалога, свободного от геополитического соперничества, национального эгоизма и идеологической предвзятости.

- Считаю, что настало время для реформы мировых институтов управления и расширения ответственного диалога форматах «Юг-Юг» и «Север-Юг», - сказал Шавкат Мирзиёев.

Лидер нашей страны также отметил намерение Узбекистана и далее активно углублять партнерские связи с государствами БРИКС, эффективно использовать открывающиеся новые возможности в рамках этого объединения.

Глава государства поддержал приверженность стран БРИКС развитию сотрудничества в целях решения проблем глобального неравенства и инклюзивного восстановления экономики, заявил, что Узбекистан намерен установить тесное сотрудничество с Новым банком развития БРИКС для реализации приоритетных инвестиционных и социальных проектов. Выражена заинтересо-

ванность в расширении практического взаимодействия в таких сферах, как инновации, цифровая экономика, «зеленое» развитие, энергетика и безбарьерная электронная торговля.

Узбекистан также рассчитывает принять участие в совместных проектах Исследовательской группы БРИКС по искусственному интеллекту, подключиться к создаваемому Центру компетенций БРИКС при ЮНИДО - Организации Объединенных Наций по промышленному развитию, а также предложенной Инвестиционной платформе.

Президент нашей страны отметил готовность к тесной работе с партнерами по БРИКС над усилением транспортной взаимосвязанности, созданием новых трансконтинентальных коридоров, формированием надежных логистических цепочек поставок, развитием системы каботажных перевозок.

Подчеркнута важность взаимодействия по вопросам обеспечения продовольственной и энергетической безопасности, преодоления негативных последствий изменения климата, охраны здоровья.

Поддержав развитие деловых контактов и укрепление культурно-гуманитарных связей в рамках объединения, глава государства предложил рассмотреть возможность подключения к Деловому совету БРИКС всех заинтересованных стран.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА САММИТЕ В ФОРМАТЕ «БРИКС ПЛЮС»

Уважаемые главы делегаций!

Хочу присоединиться к словам признательности в адрес Президента Российской Федерации уважаемого Владимира Владимировича Путина за традиционно радужный прием и прекрасную организацию нашего мероприятия в древней Казани - городе с тысячелетней историей, где гармонично сочетаются культуры Востока и Запада.

Выступления моих уважаемых коллег подтверждают важность встреч в формате «БРИКС плюс» для широкого диалога и открытого обсуждения актуальных вопросов глобального развития.

К сожалению, сегодня мир стремительно идет к расколу. Растет число войн и конфликтов, которые приносят людям огромные страдания, глубокую боль и невосполнимые потери.

Фрагментация мировой экономики и торговли усиливает неравенство, технологический разрыв и протекционизм. Возникают новые барьеры между странами.

В этих условиях БРИКС, действуя на основе таких принципов, как равноправие, внеблочность, учет интересов друг друга, уважение суверенитета и права на собственный путь развития, выступает в качестве авторитетного и динамичного объединения многостороннего сотрудничества и партнерства.

Убеждены, что такая модель взаимодействия может стать прочной основой для формирования новой архитектуры более справедливого мирового порядка при сохранении центральной роли Организации Объединенных Наций.

Поддерживая прозвучавшие призывы к достижению глобального компромисса путем конструктивного диалога, свободного от геополитического соперничества, национального эгоизма и идеологической предвзятости.

Считаю, что настало время для реформы мировых институтов управления и расширения ответственного диалога в форматах «Юг-Юг» и «Север-Юг».

Уважаемые участники саммита! В ходе продуктивного российского председательства Узбекистан принял активное участие в Молодежном саммите и Спортивных играх БРИКС, юридичес-

ком и парламентском форумах, встрече высокого уровня в области безопасности и других мероприятиях.

Мы намерены и далее активно углублять партнерские связи с государствами БРИКС. Будем эффективно использовать открывающиеся новые возможности в рамках этого объединения.

Разделяем фундаментальную приверженность стран БРИКС развитию сотрудничества в целях решения проблем усугубляющегося глобального неравенства и инклюзивного восстановления экономики.

Речь идет прежде всего о поддержке национальных программ развивающихся стран, направленных на преодоление острого социальных и экологических вызовов, снижение уровня бедности, сокращение технологического разрыва и модернизацию инфраструктуры.

Важную роль в этом могут и должны сыграть многосторонние финансовые институты. Узбекистан намерен установить тесное сотрудничество с Новым банком развития БРИКС для реализации приоритетных инвестиционных и социальных проектов.

Мы также заинтересованы в расширении практического взаимодействия в таких сферах, как инновации, цифровая экономика, «зеленое» развитие, энергетика и безбарьерная электронная торговля.

Расчитываем принять участие в совместных проектах Исследовательской группы БРИКС по искусственному интеллекту для предупреждения возможных рисков и разработки единых стандартов управления в этой сфере.

Готовы подключиться к создаваемому Центру компетенций БРИКС при ЮНИДО - Организации Объединенных Наций по промышленному развитию, а также предложенной Инвестиционной платформе.

Совместно с партнерами по БРИКС считываем тесно работать над усилением транспортной взаимосвязанности, созданием новых трансконтинентальных коридоров, формированием надежных логистических цепочек поставок, развитием системы каботажных перевозок. В фокусе нашего внимания будут также вопросы обеспечения продовольственной и энерге-

тической безопасности, преодоления негативных последствий изменения климата и охраны здоровья.

Поддерживаем развитие деловых контактов в рамках объединения. Предлагаем рассмотреть возможность подключения к Деловому совету БРИКС всех заинтересованных стран.

Уважаемые коллеги! Приоритетным направлением партнерства на пространстве БРИКС, безусловно, остаются вопросы противодействия угрозам и вызовам международного терроризма.

Особое внимание следует уделить проблеме предупреждения радикализации и распространения экстремистской идеологии, прежде всего среди молодежи.

Разделяю обеспокоенность в связи с обостряющимся конфликтом на Ближнем Востоке. Он все больше трансформируется в потенциальный очаг глобальной кризиса с вовлечением в него соседних стран и крупных держав.

Мы с болью в сердце воспринимаем беспрецедентную гуманитарную катастрофу в Газе и Ливане. Никакие политические цели не могут оправдать невинные жертвы среди мирного населения, особенно среди детей.

Сегодня безотлагательными задачами являются незамедлительное прекращение огня и оказание экстренной помощи пострадавшим.

Считаю, что единственным решением израильско-палестинской проблемы остается мирное урегулирование конфликта по принципу «два государства для двух народов».

Говоря о глобальной и региональной безопасности, нельзя обойти проблему Афганистана. Наша общая задача - не изолировать, а помочь афганскому народу, нынешним властям этой страны в решении насущных проблем социально-экономического развития, мирного строительства и прогресса.

Уважаемые участники саммита! Узбекистан готов к тесному и взаимовыгодному сотрудничеству со странами БРИКС для достижения общих целей устойчивого развития.

Благодарю за внимание.

СОТРУДНИКАМ И ВЕТЕРАНАМ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

Уважаемые сотрудники системы внутренних дел!

Офицеры и генералы, сержанты и рядовые!

Дорогие ветераны!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником. В этот радостный день мы вновь с благодарностью отмечаем ваши огромные заслуги в укреплении мира и стабильности, спокойствия в стране, борьбе с преступностью и предупреждении правонарушений.

Сегодня на основе принципа «Все реформы - во имя человека, обеспечения его интересов и благополучия» осуществляется огромная работа по созданию для наших граждан достойных условий труда и жизни, росту их благосостояния, повышению авторитета Узбекистана на международной арене.

Несомненно, большое значение имеют наши усилия, направленные на совершенствование деятельности

органов внутренних дел, их превращение в подлинно народную профессиональную структуру, служащую интересам своей страны и народа.

Следует отметить, что за последние годы достигнуты важные результаты в создании во всех махаллях атмосферы безопасности, мира и спокойствия, внедрении в регионах передовой практики в этой области.

Так, на основе опыта махалли «Истиклол» Хивинского района в 314 махаллях со сложной криминогенной обстановкой была осуществлена полная цифровизация профилактической работы. Зарекомендовал себя и опыт города Намангана по охране общественного порядка в махаллях - посредством объединения прилегающих махаллей с непростой криминогенной обстановкой в микроучастки для внедрения в них новых методов работы.

Реализуется комплекс мер по созданию на местах безопасной среды

путем широкого внедрения в деятельность инспекторов профилактики, пробации и патрульно-постовой службы современных цифровых технологий и технических средств, повышения уровня знаний сотрудников. В частности, в махаллях Бухарской области для предупреждения правонарушений в общественных местах в порядке эксперимента введена практика использования малых дронов.

Самое важное в целях обеспечения здорового развития подрастающего поколения и его благополучного будущего мы приняли и решительно приступили к реализации национальной стратегии, направленной на предупреждение наркомании, формирование у молодежи к ней стойкого иммунитета, пресечение незаконного оборота наркотиков, особенно их распространения через интернет.

(Окончание на 2-й стр.)

Указ

Президента Республики Узбекистан

О НАГРАЖДЕНИИ ГРУППЫ СОТРУДНИКОВ В СВЯЗИ С ДНЕМ СОТРУДНИКОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

За достойный вклад в обеспечение общественной безопасности в стране, спокойствия нашего народа, укрепление мира и стабильности, особые заслуги в повышении эффективности борьбы с преступностью и профилактической работы, защите прав, свобод и законных интересов граждан, верность священной присяге, пример мужества и отваги, проявленный при исполнении почетного долга, за образцовую деятельность по подготовке профессиональных кадров в сфере, воспитанию молодого поколения в духе любви и преданности Родине присвоить почетное звание, наградить орденами и медалями:

почетное звание

«Ўзбекистон Республикасида хизмат кўрсатган ёшлар мураббийси»

Алматову Закиржону - советнику министра внутренних дел Республики Узбекистан

орденом «Мардлик»

Мардонкулова Нодиржона Кодиржоновича (посмертно) - старшего инспектора профилактики отдела внутренних дел Дангаринского района Ферганской области

орденом «Дўстлик»

Горбачевичу Викторию Александровну - старшего следователя следственного отдела при управлении внутренних дел Сырдарьинского района Сырдарьинской области

медалью «Жасорат»

Муродова Жубабек Мухаммадиевич - первого заместителя начальника отдела внутренних дел Акдарьинского района Самаркандской области

Суярова Шерзода Рахматуллаевича - оперуполномоченного по особо важным делам Министерства внутренних дел Республики Узбекистан

(Окончание на 2-й стр.)

ВСТРЕЧА В ФОРМАТЕ «БРИКС ПЛЮС»: ШИРОКИЙ ДИАЛОГ И ОТКРЫТОЕ ОБСУЖДЕНИЕ АКТУАЛЬНЫХ ВОПРОСОВ ГЛОБАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Говоря о противодействии угрозам и вызовам международного терроризма, глава Узбекистана указал на важность широкого международного сотрудничества для предупреждения радикализации и распространения экстремистской идеологии, прежде всего среди молодежи.

Выражена особая обеспокоенность в связи с обостряющимся конфликтом на Ближнем Востоке, который все больше трансформируется в потенциальный

очаг глобального кризиса с вовлечением в него соседних стран и крупных держав.

- Мы с болью в сердце воспринимаем беспрецедентную гуманитарную катастрофу в Газе и Ливане. Никакие политические цели не могут оправдать невинных жертв среди мирного населения, особенно среди детей, - заявил Шавкат Мирзиёев.

Отмечено, что сегодня безотлагательными задачами являются незамедлительное прекращение огня и оказание экстренной помощи пострадавшим.

- Единственным решением израильско-палестинской проблемы остается мирное урегулирование конфликта по принципу «два государства для двух народов», - подчеркнул Президент.

Говоря о проблеме Афганистана, глава государства отметил, что общей задачей является не изоляция, а помощь афганскому народу, нынешним властям этой страны в решении насущных проблем социально-экономического развития, мирного строительства и прогресса.

В заключение своего выступления лидер Узбекистана вновь заявил о готов-

ности нашей страны к тесному и взаимовыгодному сотрудничеству со странами БРИКС для достижения общих целей устойчивого развития.

В рамках программы саммита БРИКС Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел встречу с Премьер-министром Социалистической Республики Вьетнам Фам Минь Тинем.

Были рассмотрены вопросы развития узбекско-вьетнамского многопланового сотрудничества и практического взаимодействия, прежде всего в торгово-экономической и инвестиционной сферах.

Подчеркнута важность придания системного характера межправительственным и межведомственным контактам. Стороны выступили за проведение в начале следующего года очередного заседания Совместной комиссии по торгово-экономическим вопросам, а также бизнес-форума и промышленной выставки в городе Ханое.

Для продвижения новых проектов предложено подготовить программу развития промышленной кооперации в таких сферах, как нефтехимия, электротехническая, текстильная, аграрная и

другие отрасли. Особое внимание уделено наращиванию деловых и туристических обменов, в том числе путем установления безвизового режима.

Рассмотрен график предстоящих контактов на высшем и высоком уровне. Премьер-министр Фам Минь Тинь пригласил Президента Узбекистана посетить Вьетнам с официальным визитом.

На этом рабочий визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в город Казань завершился. УЭА

СОТРУДНИКАМ И ВЕТЕРАНАМ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

В результате реформ кардинально изменились подходы к предупреждению преступности. Созданы система социальной профилактики и социально-правовые механизмы, направленные на своевременное выявление инспекторами профилактики граждан, которые могут стать потенциальными правонарушителями или потерпевшими, а также на эффективное решение структурами махалли соответствующих бытовых проблем. С целью разработки предложений по выявлению, систематизации и устранению негативных факторов и тенденций, связанных с преступностью, на основе комплексных научных подходов в системе Министерства внутренних дел начал работу Исследовательский институт криминологии Узбекистана.

Следует отметить, что проводимые в республике реформы по укреплению мира и спокойствия в обществе и их результаты получают международное признание. Так, согласно рейтингу Института экономики и мира Великобритании Узбекистан в прошлом году стал самой безопасной страной среди 121 государства. Такие достижения, конечно, радуют нас и вместе с тем возлагают большую ответственность.

Дорогие друзья! В центре нашего внимания постоянно находятся вопросы повышения профессионализма сотрудников системы, усиления их социально-правовой защиты. Для них создаются достойные условия службы и быта, и в первую очередь для тех, кто несет службу в отдаленных районах и махаллях, а также со сложной криминогенной обстановкой.

Вы, конечно, хорошо понимаете, что сегодня, в век стремительного прогресса, организация ежедневной

работы органов внутренних дел на основе инновационных подходов, цифровых технологий и научных достижений является важным фактором дальнейшего укрепления правопорядка в стране.

Поэтому мы последовательно продолжим масштабные реформы и обновление в системе. Так, необходимо применять действенные механизмы борьбы с новыми видами преступлений и правонарушениями, совершаемыми с помощью информационных средств, вести на основе научных подходов адресную борьбу с преступностью в махаллях с «красной» категорией криминогенности, повышать качество следствия, формируя у населения твердую уверенность в его справедливости.

Словом, наш народ в своей повседневной жизни обязательно должен ощутить практические результаты реформ в системе внутренних дел.

Уважаемые сотрудники сферы! Выражаю вам искреннюю благодарность за верность своему профессиональному долгу и присяге, самоотверженное служение Родине и народу.

Несомненно, достойное стимулирование вашего нелегкого и почетного труда и впредь будет находиться в центре внимания нашего государства и общества.

В этот праздничный день мы чтим память отважных и мужественных сотрудников, отдавших свою жизнь за мир и спокойствие в стране, и выражаем их семьям, детям самые добрые пожелания.

Еще раз поздравляю всех вас с Днем сотрудников органов внутренних дел Республики Узбекистан, желаю успехов в вашей ответственной деятельности, крепкого здоровья, счастья и благополучия вашим семьям.

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент Республики Узбекистан

Указ Президента Республики Узбекистан О НАГРАЖДЕНИИ ГРУППЫ СОТРУДНИКОВ В СВЯЗИ С ДНЕМ СОТРУДНИКОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

медалью «Содиқ хизматлари учун»

Аскарова Уктама Бахромовича - заместителя начальника Управления внутренних дел Бухарской области - начальника службы общественной безопасности

Кодирова Сайдакбара Махаматсодиқовича - инспектора дорожно-патрульной службы управления безопасности дорожного движения Управления внутренних дел Андижанской области

Кушбармокова Улугбека Сангиркуловича - сотрудника Центрального следственного изолятора Министерства внутренних дел Республики Узбекистан

Мирсадиқова Дилмурода Мирхамдамовича - начальника Управления по координации деятельности органов внутренних дел по Учтепскому району города Ташкента

Муидинову Гулнору Топшуплатовну - главного эксперта экспертно-криминалистического отдела Управления внутренних дел Ферганской области

Сайдинова Нодирбека Баходировича - начальника отдела внутренних дел города Алмалык Ташкентской области

Хожиеву Мархабо Хикматиллаевну - старшего следователя следственного отдела при управлении внутренних дел города Навои Навоийской области

Худайрова Низомжона Ражаббаевича - старшего инспектора профилактики отдела внутренних дел Ханкинского района Хорезмской области

медалью «Соғлом турмуш»

Адилову Гулшод Пулатовну - главного врача медицинского отдела Главного управления внутренних дел города Ташкента

медалью «Шуҳрат»

Алибоева Маматали Хазраткуловича - инспектора дорожно-патрульной службы управления безопасности дорожного движения Управления внутренних дел Сурхандарьинской области

Дустова Зафара Абириковича - заместителя начальника отдела внутренних дел Арнасайского района Джизакской области

Индиаминова Фарруха Нуриддиновича - начальница отдела внутренних дел № 8 Управления по координации деятельности органов внутренних дел по городу Самарканду Самаркандской области

Казахбаева Малика Пердебаевича - инспектора патрульно-постовой службы управления охраны общественного порядка Министерства внутренних дел Республики Каракалпакстан

Кучкарова Тургуна Рахимбаевича - заместителя начальника Академии Министерства внутренних дел Республики Узбекистан - начальница центра методического обеспечения деятельности органов внутренних дел

Косимова Уткирбека Соибжоновича - начальница отдела Министерства внутренних дел Республики Узбекистан

Ниязова Феруза Жуманазаровича - начальница отделения внутренних дел № 1 отдела внутренних дел Каршинского района Кашкадарьинской области

Хидирова Юсфужона Илхомжоновича - начальница Управления обеспечения безопасности на транспорте Наманганской области

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
23 октября 2024 года.

Точка зрения

Во многих странах мира все большее внимание уделяется социальной политике, предполагающей повышение благосостояния народа, улучшение качества жизни и обеспечение социально-политической стабильности. Суть данной политики заключается в поддержании отношений как между социальными группами и разными слоями общества, так и внутри них, обеспечении социальных гарантий в формировании экономических стимулов. Реализация этих целей возложена на государство, главной задачей которого является удовлетворение потребностей граждан.

Среди важнейших ориентиров социальной политики признаются формирование и развитие приемлемой социальной инфраструктуры; политика грамотного распределения доходов населения; социально-демографическая политика; проблемы социальной защиты и занятости граждан. Также все виды социального обеспечения, такие как денежное содержание, материальная помощь, оказываемая отдельным, чаще всего нетрудоспособным и незащищенным слоям населения, имеют прямое отношение к социальной политике.

В Узбекистане приоритетными направлениями социальной политики являются создание достойных условий жизни для каждого на принципах социального равенства и справедливости, сокращение социальных различий, помощь нуждающимся, обеспечение населения рабочими местами и гарантированным источником дохода.

В августе 2021-го Кабинетом Министров РУз принято постановление о введении в действие порядка расчета стоимости минимальных потребительских расходов. В качестве критерия (или порога) бедности используется показатель минимальных потребительских расходов. С 2022 года критерий среднедушевого дохода в месяц, применяемый в процессе признания семьи малообеспеченной через информационную систему «Единый реестр социальной защиты», привираивается к минимальным потребительским расходам. Так, определение минимальных потребительских расходов должно быть строго взвешенным и выверенным исходя из того, что эта категория является одним из важнейших факторов проводимой государством социальной политики, на основе которой рассчитываются минимальная заработная плата, пенсии, стипендии, основные социальные выплаты, пособия по безработице или уходу за детьми.

По международной методике размер минимальных затрат рассчитывается путем проведения опроса и мониторинга в домохозяйствах, выбранных в качестве репрезентативной группы.

ПОВЫШЕНИЕ БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА: ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ ГОСУДАРСТВА

В большинстве стран отношение минимальных расходов к ВВП на душу населения не превышает 30 процентов.

Агентство статистики при Президенте Республики Узбекистан согласно годовому уровню инфляции в 2023-м определило величину минимальных потребительских расходов на 2024 год (621 тысяча сумов на человека в месяц). Этот показатель используется для определения черты бедности в стране. При его расчете учитывается также уровень инфляции. Для сравнения: размер минимальных потребительских расходов в Узбекистане в 2021 году составлял 440 тысяч сумов, а с января 2022-го - 498 тысяч. В последний раз эта сумма превышала с 498 тысяч до 568 тысяч сумов в июле 2023-го.

Исходя из мирового опыта в качестве черты бедности принято использовать минимальные потребительские расходы для следующих целей: определение целевой группы населения, нуждающейся в материальной и иной социальной помощи государства; учет реальных потребительских характеристик и потребностей населения целевой группы; повышение эффективности и адресности задач и мер, поставленных в стратегиях и программах борьбы с бедностью, а также их постоянный мониторинг.

Правильный подход к расчету минимальных потребительских расходов позволяет измерить и сократить уровень бедности в стране.

Вопросы перехода на качественно новый уровень работы по сокращению бедности вновь были подняты Президентом Шавкатом Мирзиёевым на видеоселекторном совещании 11 сентября нынешнего года. Стоит отметить, что в Узбекистане в 2020 году доходы 7,5 миллиона человек, или 23 процентов населения, были ниже черты бедности. Благодаря усилиям последних лет 3,5 миллиона человек вышли из этого состояния, и к концу 2023 года уровень бедности сократился до 11 процентов. Но, как отмечено на совещании, прогресс в этом направлении идет неравномерно. В некоторых областях за последние полгода изменений не произошло, а в 15 районах уровень бедности остается выше 20 процентов.

С проблемой бедности сегодня сталкиваются многие государства мира. В развивающихся стра-

нах на 1,25 доллара в день или меньше живут свыше 1,4 миллиарда человек. Это больше, чем одна седьмая часть населения планеты. А доступа к чистой воде не имеют 1,7 миллиарда.

Как подчеркнул руководитель нашей страны, бедность не может быть преодолена исключительно путем денежных выплат и пособий. Основной акцент должен быть сделан на обучение людей профессиям и обеспечение их работой. Создание рабочих мест - наиболее эффективный способ сокращения бедности. Когда у людей есть работа, они имеют стабильный доход.

Важную роль в преодолении бедности играет механизм микрофинансирования. В настоящее время около десяти процентов мирового населения имеет доступ к традиционным банковским услугам. Однако, используя микрофинансирование, люди, которые являются безработными или имеют низкий доход, могут получить небольшие кредиты. В 2024-2025 годах в Узбекистане предусматривается выделение 10 триллионов сумов на микрокредиты для организации самозанятости и открытия своего дела.

Одним из факторов в преодолении бедности является качественное образование. Огромное значение имеет обучение девочек и женщин.

Как отметил руководитель страны, большое внимание в Узбекистане будет уделено тому, чтобы в каждой малообеспеченной семье были люди с высшим образованием. А девушки и женщины станут получать беспроцентные образовательные кредиты, гранты и другую финансовую поддержку.

В Программе развития ООН (ПРООН) подчеркнуто: когда женщины имеют равный доступ к образованию, а также возможность в полной мере участвовать в бизнесе и принятии экономических решений, они превращаются в основную движущую силу против бедности. Таким образом, усиление равенства между мужчинами и женщинами, рост доходов домохозяйств приводит к улучшению перспектив и повышению благосостояния детей, что является эффективным способом снизить уровень бедности для будущих поколений.

Среди действенных механизмов борьбы с бедностью - повышение минимальной заработной

платы. Данная мера способна улучшить здоровье и повысить благополучие миллионов людей. МРОТ - показатель, ниже которого не может опускаться заработная плата сотрудника за месяц. Если работник трудился на полную ставку и выполнил все обязанности, работодатель должен выплатить ему вознаграждение не ниже уровня МРОТ.

Так, с 1 октября 2024 года минимальный размер оплаты труда в Узбекистане составляет 1 млн 155 тысяч сумов в месяц. При этом работодателям рекомендовано производить повышение размера заработной платы в соответствии с минимальным размером оплаты труда, обеспечив ее выплату не ниже минимального размера оплаты труда, установленного законодательством. Повышение минимальной заработной платы уменьшает неравенство в доходах, позволяя работникам с низким доходом обеспечить себя предметами первой необходимости и даже внести свой вклад в экономику.

Более 90 процентов всех стран имеют законодательство о минимальной заработной плате. Например, в США установленная законом минимальная заработная плата впервые была введена на национальном уровне в 1938 году. В 1960-х законы о минимальной заработной плате введены в Латинской Америке. Во многих государствах минимальная заработная плата устанавливается в зависимости от отрасли. В Китайской Народной Республике 1 марта 2004 года Министерство трудовых ресурсов и социального обеспечения приняло первый закон о минимальной заработной плате. Положения о минимальной заработной плате на предприятиях приняты для обеспечения основных потребностей работника и его семьи, повышения производительности труда работников и содействия честной конкуренции между предприятиями. Для занятых полный рабочий день установлена одна минимальная заработная плата в месяц, а для работников неполного рабочего дня - минимальная почасовая. Во многих странах, таких как Швеция, Финляндия, Дания, Австрия, Италия, нет законов о минимальной заработной плате. Но там полагаются на группы работодателей и профсоюзы в установлении минимального заработка посредством коллективных переговоров. В Индии же действует один из самых сложных законов о минимальной заработной плате.

Минимальная заработная плата может способствовать сокращению неравенства. Одновре-



менно с этим промышленное развитие и эффективная система распределения дохода на основе обоснованной нормы минимальной заработной платы обеспечивают воспроизводство человеческого капитала, повышение производительности труда и являются эффективным инструментом политики увеличения доходов.

Численность населения в Узбекистане уже превышает 37 миллионов человек. По прогнозам, к 2030 году (а возможно, и раньше) она достигнет 40 млн и продолжит увеличиваться. При этом растет и политическая активность граждан. В таких условиях важным становится вопрос усиления участия народа в жизни страны и принятии государственных решений.

Сайёра Закирова,
Доцент УМЭД, кандидат экономических наук.

Мнение

ПРЕДАННОСТЬ ПРОФЕССИИ УЧИТЕЛЯ -
ВЫСОКИЙ ПРИМЕР ГУМАНИЗМА

Абдумалик Акрамов.
Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса РУз,
доктор педагогических наук, профессор.

*Народ Узбекистана всегда почитал учителей. Не зря у нас
бытует мудрое изречение: «Учитель велик как отец».
Ведь работа педагогов, посвящаящих детям свет своих
глаз, силу и доброту сердца, заслуживает высокой оценки.*

Уважать труд, следовать советам учителей, передающих подрастающему поколению самое бесценное в мире богатство - знания, а также проявляющих истинную преданность профессии, - высокий пример гуманизма.

На протяжении многих лет наши слова и действия касательно внимания к представителям этой благородной профессии были разными. В результате работники сферы превратились в уязвимый слой общества. Глубоко укоренилось вовлечение школьных учителей в деятельность, совершенно не связанную с их основными обязанностями. Это оказало негативное влияние не только на качество образования, но и на отношение педагогов к своей профессии.

Теперь эти дни остались позади. В нашей стране вопрос развития науки и образования поднят на уровень государственной политики. Сделаны беспрецедентные шаги по повышению престижа и репутации педагогов. Приняты десятки важных правовых и нормативных документов. Увеличилась заработная плата школьных учителей. Значительно сократилось количество документов, которые они должны оформлять.

Совершенствуются и правовые основы сферы. В частности, принятие Закона «Об образовании» в новой редакции расширило горизонты ее развития. Ведь в соответствии с законом педагогам предоставлено право внедрения авторской программы и методов обучения, свободного выбора современных педагогических форм, методов обучения и воспитания.

Еще одним доказательством уделяемого внимания учителям нашей страны стал Закон «О внесении дополнений и изменений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с усилением ответственности за воспрепятствование выполнению служебных обязанностей педагогическими работниками». Этим правовым актом усилена ответственность за правонарушения, связанные с привлечением педагогических работников образовательной организации к при-

нудительному труду, незаконное вмешательство в их профессиональную деятельность, обеспечены их права, свободы и законные интересы. В Конституции РУз в новой редакции государство заботится о защите чести и достоинства учителей, их социальном и материальном благополучии, профессиональном росте.

В целях повышения качества образования создана единая вертикальная система повышения квалификации педагогов. В этом



году 142 учителя выехали на квалификацию в передовых зарубежных странах. Усовершенствована система назначения директоров школ, установлен порядок выдачи им управленческого сертификата. Благодаря особому вниманию, которое уделяется образованию и воспитанию в стране, молодежь добивается больших успехов в области знаний, науки и техники, культуры и искусства, спорта. Это видно на примере наших студентов, завоевавших за последние семь лет 349 медалей на международных предметных олимпиадах. Только в 2024 году - 122! Налажена система поощрения учителей учащихся, победивших на международных олимпиадах. Выделение на эти цели шести миллиардов сумов из Государственного бюджета - важный мотивирующий фактор.

Диалог Президента с представителями сферы образования в Национальном институте педагогического мастерства имени Абдуллы Авлонии оставил неизгладимый след в жизни педагогов,

посвятивших свою жизнь воспитанию молодого поколения. В очередной раз было подчеркнуто, что в основе проводимых в республике системных преобразований - коренная реформа сферы образования и воспитания. Цель - вывести страну на новый этап развития путем предоставления подрастающему поколению качественного образования, повышения репутации учителей, их материальной и духовной поддержки.

Небезразличны к судьбе и развитию нации людей волновали вопросы о том, какие задачи возлагаются на учителей; на каком уровне в обществе находится статус представителей этой почетной и благородной профессии; о качестве образования и воспитания в учебных заведениях; где и как

частных образовательных учреждений, что способствует формированию в системе конкурентной среды.

До определенного периода высшее образование было доступно не для всех. Сегодня в стране 211 вузов. Если до 2016 года только девять-десять процентов выпускников поколения качественного образования, повышения репутации учителей, их материальной и духовной поддержки.

Обеспечение прозрачности и справедливости в деятельности высших образовательных учреждений, создание 135 вузов дают надежду подрастающему поколению на светлое будущее.

В то же время кратное увеличение количества образовательных организаций создает потребность в квалифицированных педагогах и ставит задачу качественной организации обучения. В этих целях усовершенствована система поощрения тех, кто добился больших успехов в своей деятельности. Количество наград, выплачиваемых учителю в зависимости от его мастерства и достигаемых успехов, увеличено с 3 до 17.

В рамках открытого диалога глава государства поделился идеей поощрения педагогов, показывающих весомые результаты в своей деятельности, а также определил конкретные задачи по семи важным направлениям вывода качества образования на новый уровень. В их числе повышение профессионального мастерства педагогов, продолжение поддержки и поощрения их труда, строительство новых школ и детских садов, повышение уровня цифровизации в целях обеспечения качества и конкуренции в системе образования, популяризация опыта Президентских и специализированных школ, отбор талантливых молодежи, а также связанные с образованием и воспитанием актуальные вопросы.

В Новом Узбекистане работа, направленная на повышение статуса, защиту чести и достоинства педагогов, вышла на новый этап. В результате у учителей возрос интерес к углублению своих знаний и совершенствованию мастерства. Такое внимание к развитию системы образования важно, поскольку способствует повышению профессионализма представителей сферы, а значит, улучшению качества обучения.

педагоги отмечают свои профессиональные праздники.

В ходе исторического диалога с учителями и наставниками Президент обратил внимание на то, что авторитет педагогов в обществе поднят на уровень государственной политики. Глава государства лично уделяет внимание вопросам поддержки деятельности учителей, признания их достижений, материального и морального стимулирования.

Прогрессивное развитие любой страны зависит от качества образования. Поэтому внимание к сфере возросло многократно. За последние семь лет на ее развитие направлено 216 трлн сумов. Эти средства и создаваемые возможности уже дают результаты. Наряду с реализацией серьезных изменений в системе общего среднего образования, разработкой учебников нового поколения, созданием 14 Президентских, девяти творческих школ, реконструкцией более шести тысяч общеобразовательных и открытием новых школ активизируется деятельность

За строкой указа

Указом Президента «О мерах по дальнейшему усилению гарантий надежной защиты прав и свобод личности в оперативно-розыскной и следственной деятельности» от 10 июня 2024 года в систему уголовного судопроизводства вводится институт следственного судьи. В документе определены место, функционал и его роль в доказательственном процессе и реализации принципа состязательности сторон на стадии предварительного расследования.

СЛЕДСТВЕННЫЙ СУДЬЯ:
ПЕРСПЕКТИВЫ
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО
РЕГУЛИРОВАНИЯ

Следственный судья трансформирован в структуру уголовного правосудия в рамках усиления гарантий надежной защиты прав и свобод личности в оперативно-розыскной и следственной деятельности и обеспечения действенности положений конституционно закрепленного института Habeas corpus. Он, наделенный полномочиями по рассмотрению вопросов выдачи санкции на процессуальные решения следователя и дознавателя, призван тем самым укрепить усиление обвинительного уклона досудебного производства. Не будучи органом предварительного расследования, обученный судебной властью следственный судья выступает органом судебного контроля за следствием.

В таком виде институт следственного судьи регламентирован в уголовно-процессуальном законодательстве ряда стран Балтии, Грузии, Казахстана, Молдавии. В Словении и других европейских государствах (Франции, Бельгии, Испании, Германии, Австрии) следственный судья отвечает за проведение расследования.

Выдача санкции на процессуальные решения следователя или дознавателя обозначает некую форму негласного присутствия следственного судьи в производстве процессуального действия, что усиливает легитимность его результатов. Полученная подобным образом информация будет иметь доказательственное значение и может с полным основанием использоваться защитой для формирования своей позиции.

При условии осуществления отмеченных функций процессуальный статус следственного судьи заключается в оказании содействия сторонам уголовного процесса в обеспечении законности процедур собирания доказательств в целях улучшения качества расследования и снижения процента следственных ошибок. В том числе по эффективному выявлению и пресечению нарушений процессуальных прав участников уголовного судопроизводства.

Указом на следственного судью возложены также полномочия по рассмотрению дел об административных правонарушениях как мера по снижению рабочей нагрузки судов по уголовным делам и повышению эффективности судебной практики. Совмещение в деятельности следственного судьи параллельно контрольных функций и осуществление правосудия по административным делам также обусловили необходимость издания нормативно-правового акта за подписью главы государства.

Вместе с тем институт судебного следователя, введенный в контексте конституционных преобразований в стране, является неотъемлемым атрибутом начала реформы предварительного расследования, реорганизации системы обвинительной власти и формы досудебного уголовного преследования. Ибо статистика текущих результатов судебного контроля, где значится удовлетворенной большая часть ходатайств органов предварительного расследования, свидетельствует о своевременности принятого решения по созданию самостоятельной структуры в системе судебных органов, которая вплотную будет обеспечивать развитие состязательных начал на досудебных стадиях уголовного процесса.

Ценность модернизации правовой конструкции судебного контроля в досудебном производстве состоит во включении судебной власти через процесс досудебного доказывания по уголовному делу в уравнении прав защиты, равно как и иных субъектов, заинтересованных в исходе дела, с органом предварительного расследования в собирании доказательств.

Согласно вышеназванному указу, следственный судья в уголовном процессе осуществляет функции

судебного контроля над предварительным расследованием, санкционируя проведение следственных действий и применение мер уголовно-процессуального принуждения.

В перспективе в целях усиления полномочий следственного судьи по осуществлению судебного контроля за следствием целесообразно было бы в перечень следственных действий, которые должны производиться на основании санкции следственного судьи включить арест лица, подлежащего экстрадиции; принудительное освидетельствование и получение образцов и не только.

Реализация на практике принципа равенства и состязательности сторон в досудебном производстве продиктована необходимостью внедрения порядка рассмотрения следственным судьей ряда процессуальных обращений со стороны участников уголовного процесса. В частности, жалоб на действия (бездействие) и решения дознавателя, органа дознания, следователя и прокурора по ходатайству адвоката об истребовании и приобщении к уголовному делу сведений, имеющих значение для уголовного дела; необоснованных отказов в исполнении запроса адвоката, а также его ходатайств в производстве следственных действий органами предварительного расследования.

Обеспечение гарантий судебной защиты прав человека в досудебном производстве детерминирует наделение функций судебного контроля и над оперативно-розыскной деятельностью, на что был сделан акцент в названии указа.

Кроме того, данным документом следственный судья вправе рассматривать ходатайства прокурора о предварительном закреплении показаний свидетеля и потерпевшего (гражданского истца). Однако положение Указа Президента «О первоочередных мерах по реализации Конституции Республики Узбекистан в новой редакции» от 8 мая 2023 года, направленное на усиление статуса защитника в уголовном процессе, не послужило основанием для включения в перечень полномочий следственного судьи рассмотрения ходатайства адвоката о предварительном закреплении показаний (депонирование).

Депонирование используется во многих уголовно-процессуальных порядках, где имеет место состязательность в ходе досудебного уголовного производства и где стороны применяют права по самостоятельному получению фактического материала, из которого следственным судьей может быть получено доказательство.

При законодательном закреплении института депонирования легитимных доказательств по делу обретает актуальность процедура проведения судебных допросов в рамках досудебной подготовки к рассмотрению дела в суде по существу.

Следственный судья, функционирующий независимо от системы судов общей юрисдикции и производящий в досудебном производстве комплекс процессуальных действий, связанных с применением мер принуждения, должен выступать гарантом равноправия субъектов досудебного доказывания.

В перспективе законопроект «О внесении изменений и дополнений в Уголовно-процессуальный кодекс Республики Узбекистан в связи с введением института следственного судьи» будет разработан с учетом его функциональных и процедурных особенностей.

Эркин Нарбутаев.
Главный научный сотрудник Института законодательства и правовой политики при Президенте Республики Узбекистан,
доктор юридических наук, профессор.

Событие

УЧРЕЖДЕНА МЕЖДУНАРОДНАЯ ПРЕМИЯ
«ЮНЕСКО - УЗБЕКИСТАН ИМЕНИ
АБУ РАЙХОНА БЕРУНИ» В ОБЛАСТИ
ИСКУССТВЕННОГО ИНТЕЛЛЕКТА

На состоявшемся 22 октября в Париже заседании 220-й сессии Исполнительного совета ЮНЕСКО единогласно одобрено решение об учреждении Премии «ЮНЕСКО - Узбекистан имени Абу Райхона Беруни за научные исследования в области этики искусственного интеллекта».

Инициатива учреждения премии выдвинута Президентом Узбекистана. 25 августа 2023 года принято постановление главы нашего государства «О поддержке учреждения Международной премии «ЮНЕСКО - Узбекистан имени Абу Райхона Беруни».

Премия призвана стимулировать этические аспекты, инклюзивность и культурное разнообразие в области искусственного интеллекта. Она также будет служить повышению интереса к глубокому изучению и широкой пропаганде на международном уровне научно-просветительского наследия великого мыслителя и ученого-энциклопедиста Абу Райхона Беруни, внесшего огромный вклад в развитие мировой цивилизации.

Премия имени Беруни открывает новую страницу в динамично развивающихся связях между Узбекистаном и ЮНЕСКО и является первой международной премией не только в рамках ЮНЕСКО, но и всей системы ООН, призванной содействовать этической разработке и использованию искусственного интеллекта и поощрять научные достижения и международное сотрудничество в этой области.

Премия будет вручаться один раз в два года трем лауреатам за конкретные проекты и инициативы, способствующие развитию научных исследований, стимулирующие научное сотрудничество в области этики искусственного интеллекта и демонстрирующие практическое применение этических принципов



искусственного интеллекта. Победителей ждут денежное вознаграждение, сертификат и медаль.

В качестве кандидатов на премию имени Беруни могут быть выдвинуты частные лица, научно-исследовательские институты, другие учреждения или неправительственные организации из всех государств - членов ЮНЕСКО. Победителей определяют на основе рекомендаций независимых членов между-

народного жюри, имеющих большой опыт и репутацию в области искусственного интеллекта.

Первую церемонию награждения лауреатов премии «ЮНЕСКО - Узбекистан имени Абу Райхона Беруни» планируется организовать в рамках 43-й сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО, которая состоится в Самарканде в ноябре 2025 года.

ИА «Дунё».

Культура

В столице состоялась Неделя культурного наследия Узбекистана «Феномен Восточного Ренессанса: государство, религии, личности и цивилизации». Масштабное мероприятие собрало ведущих ученых, экспертов и представителей культурных институтов. Всего более 100 ученых из 20 стран мира.

Открытие церемонии предвзяло показ фильма о реформах в сферах науки, культуры и образования, которые проводятся в Узбекистане по инициативе Президента Шавката Мирзиёева. Кинолента - символическое начало дискуссии о роли нашей республики как центра цивилизационного и культурного диалога. Приветственную речь произнес первый заместитель Председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Содик Сафоев, подчеркнув важность повышения самосознания и извлечения уроков из истории.

Два года назад ученые из Оксфорда выпустили книгу о великом ученом Абу Райхоне Беруни, - говорит С. Сафоев. - Главный вывод заключается в том, что в X-XI века ученые не работали в изоляции. Это было сообщество взаимосвязанного знания. И такие деятели, как Беруни и Авиценна, поддерживали переписку не менее 30 лет. Начало эпохи Восточного Возрождения стало результатом взаимодействия между государствами. Похожий процесс наблюдается и сегодня: решения руководства страны запустили настоящий третий Ренессанс.

В течение недели прошло более 30 конференций и семинаров, на которых выступили свыше 150 специалистов со всего мира. Состоялись выступления видных иностранных представителей научной среды, среди которых заместитель генерального директора Центра исследований исламской истории, искусства и культуры Чингиз Томар, профессор департамента истории Университета Намик Кемал Халит Эрен (Турция), ведущий дизайнер, руководитель проектов Wilmotte & Associates Эммануэль Брелло (Франция), ведущий специалист по рукописям Центральной Азии, научный сотрудник отдела Центральной Азии Берлинской государственной библиотеки

ВОСТОЧНЫЙ РЕНЕССАНС В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ МЕЖДУНАРОДНОГО СООБЩЕСТВА



УЗБЕКИСТОН ХАЛҚАРО МАДАНИЙ МЕРОС ХАФТАЛИГИ
15-20 октябрь
«ШАРҚ РЕНЕССАНСЛАРИ ФЕНОМЕНИ: САЛТАНАТЛАР, ДИНЛАР, ШАХСЛАР ВА ТАМАДДУНЛАР»

Айсима Мирсултан (Германия), научный сотрудник Музея Михо, доктор наук Сергей Лаптев (Япония) и другие эксперты с мировым именем.
Стоит отметить, что для жителей и гостей Ташкента на главных выставочных пространствах столицы организованы тематические экспозиции, в рамках которых рассказывается о богатой истории республики. В настоящее время действуют вернисаж «Шедевры археологии и этнографии» в Государственном музее истории Узбекистана, «Коран: свет мира, добра и духовного пробуждения» - в конференц-зале WOSCU, «Сокровища веков: рукописное наследие Узбекистана» - в Институте востоковедения имени Абу Райхона Беруни. Также тематические выставки проходят в Государственном музее Темуридов и Музее истории кинематографии во Дворце кино.

В конце августа в Самарканде прошел VIII Международный конгресс Всемирного общества по изучению, сохранению и популяризации культурного наследия Узбекистана (WOSCU), итогом которого стала Самаркандская декларация, поддержанная учеными из 50 стран, - говорит директор Центра исламской цивилизации в Узбекистане, председатель правления WOSCU Фирдавс

Абдухаликов. - В рамках прошедшей недели подписано более 60 соглашений о сотрудничестве, включая проекты, отражающие научные достижения ученых - представителей первого и второго Ренессанса, а также инновационные решения для экспозиций музея Центра исламской цивилизации, создание видеоконтента, интерактивных решений для молодежи. В планах также создание документальных фильмов с зарубежными телеканалами, посвященных археологии и культурным достижениям Узбекистана.



Центр исламской цивилизации - уникальный мегапроект, инициированный руководителем нашей республики. Как отметили эксперты, скоро возведение центра будет завершено. Но залы его музея уже наполняются содержательным контентом. Работа по усилению экспозиций идет в кооперации с зарубежными исследователями, чему также способствовало мероприятие.

В современных условиях перед специалистами сферы стоит задача не просто узнать больше о прошлом, но и помочь сохранить сокровища древнего мира в настоящем для следующих поколений. Именно для этого в страну прибыли археологи, историки, сотрудники музеев и институтов.

В Узбекистане по сей день помнят традиции, заложенные предками много лет назад, а также чтят их вклад в мировую цивилизацию, - поделилась исполнительный директор Центра «Манара» Бахтияр Ахмед Аль-Румайти (ОАЭ). - Впечатлены тем, какое большое внимание руководство страны уделяет сохранению культурного наследия и истории. Отдельно необходимо отметить вклад ученых, которые проделали огромную работу в этом направлении. ОАЭ и Узбекистан имеют глубоко укоренившиеся взаимоотношения на протяжении всей истории. Центр «Манара» нацелен

расширять сотрудничество с Центром исламской цивилизации в Узбекистане. Поможет этому подписанный меморандум о взаимопонимании, сотрудничестве в области исследований и культуры, социальных областях.

Республика, избрав прогрессивный путь развития, отказывается от стереотипов, демонстрируя истинную политику Узбекистана - современную, демократическую, открытую. В то же время выдерживается баланс: соотечественники глубже изучают историю, почитают культурные и духовные ценности своего народа, поддерживают национальные традиции (это заметно, например, по омолодившимся рядам мастеров-ремесленников, музыкальных исполнителей).
В рамках недели был представлен фильм, в котором освещены государственные реформы, проводимые в Новом Узбекистане в сферах науки, культуры и просвещения. Продемонстрированы результаты запуска образовательных программ и проведения крупных международных мероприятий, таких как ежегодные конгрессы WOSCU.
Все эти инициативы Президента республики способствуют не только популяризации культуры и истории Узбекистана за пределами страны, но и обмену опытом с иностранными коллегами.

Также прошла международная конференция «Свет просвещения: литературные и научно-культурные реформы XIX-XX веков», в которой приняли участие свыше 200 ученых, экспертов и руководителей культурных организаций из 20 стран. В рамках мероприятия подписан Меморандум «Караван просвещения».

Популяризация богатого наследия среди зарубежных экспертов и гостей в этом плане играет неограниченную роль. Все чаще известные аналитические и новостные издания рассказывают аудитории о Новом Узбекистане как о стране контрастов, где найден баланс между современными сити, впечатляющими своими масштабами торгово-развлекательными центрами, и древними архитектурными памятниками. Фред Харрисон (EuroNews) зачитал доклад «Новый Узбекистан в призме европейских СМИ», а Имран Ахмад (CNN) рассказал о сотрудничестве CNN с Узбекистаном. Профессор Стамбульского университета (Турция) Эмек Ушениз представил свою новую книгу «Современная узбекская литература». Сооснователь, креативный директор Pitch и студии «Сила Света» Борис Кислицын (Испания) проинформировал о современных инновационных технологиях, которые будут применены в подготовке музейных экспозиций Центра исламской цивилизации в Узбекистане.

Сабина Алимова. «Правда Востока». Фото пресс-службы Всемирного общества по изучению, сохранению и популяризации культурного наследия Узбекистана.

«ТАШКЕНТ-2025»: МОТИВАЦИЯ ДЛЯ ПОДРОСТКОВ

Розыгрыш Кубка Узбекистана по фехтованию среди кадетов рассматривается экспертами и тренерами как один из этапов селекции, комплектации сборной и ее подготовки к юношеским Азиатским играм «Ташкент-2025», которые в следующем году впервые состоятся в нашей стране.

Почти у двухсот участников, оспаривающих почетный трофей, появилась возможность заявить о себе на престижном международном мультиспортивном форуме в столь юном возрасте.



В третьем классе сын заявил, что хочет заниматься фехтованием, - рассказывает Даврон Пулатов, отрок которого стал бронзовым призером Кубка Узбекистана. - Почему выбрал именно этот вид спорта, до сих пор не понимаю. Не прочитал ведь еще роман Александра Дюма «Три мушкетера». Через интернет нашел адрес ташкентского специализированного зала фехтования. Обратился к охраннику с просьбой, с кем из тренеров можно поговорить. Тот указал на Маргариту Андрееву. Когда познакомился, сразу ей заявил: «Чтобы не отнимать у вас времени, не разочаровываться в бесперспективности сына, придите через неделю, и вы огласите свой вердикт».

Диалог получился коротким:
- Ваш Сердар подходит для фехтования. Берем.
- И по каким критериям вы определили способности сына к этому виду спорта?

- Мальчик думает. Не только слушает, но и старается реализовать требования наставника. Все схватывает на лету. Отменная реакция на принятие мгновенных решений в таком виде оружия, как рапира.

Продолжая разговор, Д. Пулатов сообщил, что успехи пришли почти сразу. Десятилетний мальчуган довольно уверенно одерживал верх над сверстниками на турнире Kinder Liga. Соревно-



Тимур Низаев. «Правда Востока».

вания для детей организуются Федерацией фехтования Узбекистана три раза в год. Участвуют команды почти из всех областей. Так ведется поиск талантов. Особо радует 36-летнего папу то, что вслед за старшим сыном «паровозиком» в специализированный зал пришел и младший Аслан.

Сердар впервые вышел сразиться среди кадетов. Хотя он моложе конкурентов на два года, все же пробился в число призеров. Подросток включен в состав сборной, которая ведет подготовку к юношескому саммиту «Ташкент-2025». Кстати, приглашены для занятий с одаренными подростками три российских специалиста.

Приехал в Ташкент в марте, - сообщил в беседе Роман Куц, один из них. - Отбор кандидатов осуществлял на многих юношеских турнирах, проводимых под патронажем профильной федерации. Выбор тех же перспективных рапиристов довольно большой. Среди кандидатов - представители фехтовальных центров и школ не только столицы, но и Ферганы, Андижана, ряда городов и районов Ташкентской области. География широкая.

Острая конкуренция и среди сабlistов. В этом виде фехтовальной программы тотальное преимущество у мальчиков из Нукуса. Нурсултан Кенесбаев, Артур Бекжанов, Бекзад Тажединов в личном первенстве заняли все три ступеньки пьедестала почета, встретив сопротивление лишь со стороны ребят из Национального клуба фехтования Узбекистана (National Fencing Club), созданного шесть лет назад. И в командном зачете каракалпакские сабlistы тоже оказались лидерами, выступив сразу тремя составами. В их активе золотая и две бронзовые медали.

Среди девочек иной расклад победителей и призеров. Кубок Узбекистана вручен 15-летней Севаре Ганиевой из Джизака, которая в индивидуальном первенстве опередила ташкентку Салиму Рузиеву, а также представительницу первой столичной команды Шахзоду Абдуллажанову и Айгуль Шамуратову (Национальный клуб). Заметим, эти девочки идут на смену нашим мастерам, которые в первых числах ноября выступят на молодежном розыгрыше Кубка мира в Пусане (Южная Корея). Статусные соревнования,

на которых Фернанде Эррера предстоит закрепить за собой первое место в мировом рейтинге в личном зачете, а затем повести за собой подруг по команде - Самиру Шокирову, Наргизу Жаксимаеву, Аякуз Жумамуратову и Гулистан Пердибаеву. И среди сборных наша великолепная пятерка возглавляет мировую табель о рангах. Есть на кого равняться нашим юным сабlistкам, которые ведут активную подготовку к мегатуриру «Ташкент-2025».

ПОМЕНИЛ БРОНЗОВУЮ МЕДАЛЬ НА ЗОЛОТУЮ

В столице Румынии Тиране продолжается молодежный мундиаль по спортивной борьбе, в котором участвуют и наши соотечественники.



Как и предполагалось, в легкой весовой категории (-60 кг) сходу включился в спор за награды Алишер Ганиев. Заметим, что на прошлом мировом чемпионате он из-за нелепой ошибки занял третье место. Теперь не позволял себе промахов и осечек. Уверенно провел предварительные схватки среди борцов греко-римского стиля. Вышел в финал, то есть зарезервировал себе как минимум «серебро». Однако Алишер не стал останавливаться на достигнутом. В решающем поединке по очкам (8:4) одержал победу над атлетом с нейтральным статусом Динисламом Бамматовым. А. Ганиев стал первым номером в национальной сборной Узбекистана и является кандидатом на поездку на Олимпийские игры, которые состоятся в 2028 году в Лос-Анджелесе (США).

В блокноте тренерского штаба и имя Дониёрхона Накибова. Три первых поединка провел

безупречно: положил на лопатки оппонентов из Норвегии, США и Венгрии. Но сказался рецидив давней травмы. В полуфинале уступил «классику» из Молдовы, а затем иранцу в борьбе за «бронзу».

ПОБЕДА - ЗАСЛУГА КОМАНДЫ. ПРОИГРЫШ - ВИНА ТРЕНЕРА

Лига чемпионов Азии по футболу. Группа Д. Третий тур. «Аль-Хуссейн» (Иордания) - «Насаф» (Узбекистан) - 2:1, «Шабаб Аль-Ахли» (Объединенные Арабские Эмираты) - «Кувейт СК» (Кувейт) - 4:1.



Футбольная аксиома: если выигрывает команда, то это успех игроков, а при проигрыше крайним остается тренер. В спортивных баталиях коллективной ответственности не бывает.

С разными клубами Иордании «Насаф» встречался в последние три года восемь раз. Результаты положительные. Такая статистика, кажется, и подвела каршинский клуб. Этакая психологическая самоуверенность привела к тому, что главный тренер Рузикул Бердиев решил малой кровью добиться успеха в Аммане над «Аль-Хуссейном». Произвел ротацию в составе, не выпустив на поле ряд ключевых игроков, решив прибегнуть к тактике борьбы за «золото» в отечественном чемпионате. До награды высшей пробы в истории «Насафа» осталось совсем немного. Ближайший конкурент - ОКМК - отстает на семь очков. Косвенно это мнение подтвердил на послематчевой пресс-конференции и сам наставник.

Однако логика действий на два фронта может привести к тому, что за двумя зайцами погнавшись - ни одного не поймаешь. Случилось все же непредвиденное. Замены в команде ведущих футболистов, особенно в оборонительных рядах, сделали «Насаф» неузнаваемым. Это привело в замешательство даже противников, создавших немало выгодных моментов для взятия ворот. Использовали их иорданцы только под занавес



матча. Дубля добился бомбардир «Аль-Хуссейна» Ареф Аль-Хадж за несколько минут до финального свистка арбитра. В хаотичной игре в дополнительное время каршинцы забили гол престижа. Отличился вышедший на замену Виктор да Силва. Драматическая развязка.



Завершился первый круг в группе Д. Каршинцы с первого места в турнирной таблице переместились на третью позицию. Напомним, что до этого экспериментального матча наши земляки свели к ничьей встречу с «Кувейтом СК» (0:0) и сломили сопротивление «Шабаб Аль-Ахли» (2:1). Осталось провести еще три поединка, чтобы продолжить выступления в следующем этапе Лиги чемпионов Азии в новом формате АФК. Главный тренер Р. Бердиев уповает на то, что его подопечные две схватки проведут у себя дома. Должны выиграть, считает наставник.

Наверстает ли упущенное «Насаф»? Подчеркнем, что изначально каршинцы в подгруппе считались фаворитами.

Положение команд после третьего тура в группе Д

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Шабаб Аль-Ахли» (ОАЭ)	2	0	1	8:4	6
2. «Аль-Хуссейн» (Иордания)	2	0	1	5:5	6
3. «Насаф» (Узбекистан)	1	1	1	3:3	4
4. «Кувейт СК» (Кувейт)	0	1	2	2:6	1

ГУ «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»
УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ
Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ООО «Kolorpak».
Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1102. Заказ 3729.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.
Газета отпечатана в типографии ООО «Kolorpak».
Адрес предприятия: Узбекистан, 100060, Ташкент, ул. Янгишахар, дом 1А.

Дежурный редактор: И. Кочергина
Корректор: Л. Аббасова
Дизайнер: Б. Эгамулов
НАШ АДРЕС:
100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85.
Приемная:
тел. 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-05-18.

ISSN 2010-4943
QR code
Время итота - 23:50
Время подписи - 00:20
123456